

**Согласовано:**

Директор МАУ ДО «СЮН»  
Н.И. Пичкаскова  
«   »     2023 г.



**Утверждаю:**

Начальник МОУО  
Е.К. Шрайнер  
«   »     2023 г.



## **Положение о проведении городского эколого-биологического фестиваля «Экологический трамвай - 2023»**

В рамках областного фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала», Плана организационно-управленческих мероприятий Управления образования городского округа Краснотурьинск на 2023-2024 учебный год, в связи с объявлением Президентом 2023года «Педагога и наставника» городской эколого-биологический фестиваль «Экологический трамвай» (далее Фестиваль). Общее руководство организацией Фестиваля осуществляет МОУО, разрабатывает программу и проводит мероприятие МАУ ДО «Станция юных натуралистов».

### **1. Цели и задачи Фестиваля**

**1.1 Цели:** Создание условий для формирования у детей и подростков экологической культуры, соответствующей современному уровню экологического мышления, развитие экологически ориентированной рефлексивно-оценочной и практической деятельности в жизненных ситуациях, мотивация педагогов на организацию интеллектуально-творческой, исследовательской и практической деятельности школьников в области экологии, биологии и натурализма.

**1.2. Задачи:**

- организация внеурочной деятельности обучающихся в области экологического образования;
- формирование основ культуры исследовательской и проектной деятельности;
- расширение эколого-биологических знаний и развитие интеллектуально-творческих способностей обучающихся;
- координация деятельности всех ОУ города в области эколого-биологического образования и воспитания;
- предоставление обучающимся возможности для профессиональной ориентации;
- пропаганда и популяризация культуры сельскохозяйственной деятельности и природопользования;
- формирование общей экологической культуры обучающихся, а так же социальная адаптация детей и подростков.

### **2. Порядок проведения и участники Фестиваля**

Конкурс проводится в два этапа:

1 этап – на уровне ОУ (все желающие дети) - до 16 октября 2023 г.

2 этап – на уровне города (победители и призеры 1 этапа) – 23 по 27 октября 2023г.

Участники: обучающиеся 1-4 классы (первая возрастная группа), 5-8 классы (вторая возрастная группа), 9-11 классы (третья возрастная группа), родители обучающихся и



педагоги ОУ города, занимающиеся практической деятельностью в области биологии, экологии, сельского хозяйства, натурализма и здоровьесбережения.

В период с **16 до 19 октября** подать на Станцию юных натуралистов по адресу: ул. Чапаева, 6, материалы заочных конкурсов, а также отправить до 19 октября - заявки на электронную почту [unnatkrasnoturinsk@mail.ru](mailto:unnatkrasnoturinsk@mail.ru) в документе Word (формы с названиями конкурсов прилагаются).

Место проведения фестиваля: МАУ ДО «Станция юных натуралистов» - ул. Чапаева, д. 6.

### **3. Тема фестиваля: «Экология, культура, творчество»**

#### **3.1. Выставка.**

В рамках выставки пройдут следующие конкурсы:

##### **-Творческий конкурс «Экошкола будущего»**

На конкурсе принимаются рисунки размером А3, выполненные в любой технике. Критерии оценивания: соответствие заданной теме, качество исполнения, оригинальность, объем вложенного труда.

Конкурс оценивается во время прохождения выставки. Принимается не более трех работ от учреждения.

##### **- Конкурс поделок из природного материала: «Мой любимый педагог». Для первой возрастной группы.**

На конкурсе принимаются поделки из природного материала: шишек, листьев, сухофруктов, гербария, веток, семян, орехов. Внимание! На конкурс **НЕ** принимаются работы, выполненные из свежих овощей, фруктов и ягод!

Критерии оценивания: соответствие тематике, оригинальность исполнения, творческий подход, качество исполнения. Конкурс оценивается очно, во время прохождения выставки. Не более двух работ от учреждения.

##### **- Конкурс «Экодизайнер обуви».**

Участникам конкурса необходимо проявить творческие способности и раскрасить старую обувь цветочным узором. Название цветов будет объявлено перед началом конкурса после жеребьевки. (комнатные, полевые, луговые, садовые и др.)

Конкурс проводится в очной форме, после церемонии открытия. Время прохождения конкурса 45 минут. В конкурсе участвует одна команда от школы из двух обучающихся и одного руководителя. Свою работу участники должны представить зрителям и жюри.

Критерии оценивания: оригинальность, эстетичность, трудоемкость, соответствие жанру и теме. (Организаторы Фестиваля предоставят обувь для конкурса, участники конкурса приносят акриловые краски, кисти).

##### **- Конкурс эссе «Как стать юным натуралистом» (посвящён 105 – летию Движения юных натуралистов в России).**

Работы принимаются в печатном варианте на одной странице формата А4.

Критерии оценивания: соответствие теме, грамотность, связное и последовательное изложение материала, обоснованность выводов, уникальность

На конкурс предоставляется не более шести работ от образовательного учреждения, по две от каждой возрастной группы.

**- Конкурс отчетов об экологической деятельности «Экоколлаж-2023».** Отчет оформляется на листе формата А1. Техника создания не ограничена: это может быть как коллаж в обычном его представлении (с помощью бумаги/картона, журналов, ткани и других материалов), так и композиция, созданная в графических редакторах, где показана экологическая деятельность образовательной организации в предыдущем году. Принимается одна работа от учреждения.



### **3.2. Конкурс «Юные исследователи природы»**

В конкурсе принимают участие обучающиеся 2-8 классов, выполнившие учебно-исследовательские проекты в области экологии, растениеводства, зоологии, овощеводства, цветоводства в 2022-2023 учебном году. В рамках конкурса пройдет защита работ по секциям. Требования к написанию и защите проектов (Приложение 1).

### **3.3. Интеллектуально-творческая игра для эрудитов «Рудеральные виды растений Свердловской области»**

От каждого учреждения участвует команда из трех человек, от параллели 7 - 9 классы и 10 – 11 классы.

### **3.4. Конкурс агитбригад «Без бумажек, бутылок, жестянок было б больше красивых полянок»**

Для участия в конкурсе необходимо представить свое видение взаимодействия человека и природы в будущем, выразить свое отношение к поставленной проблеме. Выступление команды не более 3-4 минут, форма выступления свободная;

Критерии оценки: артистичность и динамичность, содержательность выступления, юмор, оригинальность, соблюдение регламента.

### **3.5. Конкурс - представление домашних питомцев: «Школьная пора»**

Для участия в конкурсе необходимо подготовить костюм для своего домашнего питомца и представить его в течение не более трех минут во время проведения конкурса. Рассказ можно сопровождать презентацией, видеоматериалами. Если домашний питомец не может быть представлен очно, жюри оценит ваше видео, требования к которому такие же как и в очном представлении.

Критерии оценки: знания, умения, навыки общения с питомцами, разнообразие и привлекательность представленного материала, чувство юмора. Внимание! питомцем может быть и любимый комнатный цветок.

### **3.6. Конкурс: «Базарный день»**

На конкурс представляется любой овощ в натуральном и (или) заготовленном виде, выращенный на своем садовом участке (не более трех экспонатов от одного образовательного учреждения: по одному от каждой возрастной группы). Для этих экспонатов готовится **фольклорная зазывалка, закличалка или кричалка (не доклад и не защита проекта)**, которая представляется перед жюри не более двух - трех минут. В зазывалке должны быть озвучены в привлекательной форме (**выкрики уличных торговцев**) особенности выращивания, интересные факты из истории культуры, её лечебные свойства, агротехника выращивания. Для подтверждения причастности ребенка в выращивании культуры желательно наличие электронной презентации или фотоальбома. **Внимание! На конкурсе оценивается только личное первенство, не возбраняется выступление с группой поддержки.**

Критерии оценивания: информативность, лаконичность и привлекательность рекламы, достоверность представленной информации оригинальность экспоната.

### **3.7. Конкурс для работников образовательных учреждений «Ароматный напиток»**

На конкурс предоставляются морс, сок, кисель или компот из ягод, выращенных работниками образовательного учреждения на своем приусадебном участке или собранных в уральском лесу. От школы принимается только один экспонат, выбранный по результатам

предварительного тура. Победитель будет определен по результатам дегустации участниками и гостями Фестиваля.

#### **4. Определение результатов и награждение победителей Фестиваля**

Призовые места определяются в каждой номинации по трем возрастным категориям участников и отдельно по большим и малым школам.

Победители конкурсов награждаются дипломами и памятными призами.

По итогам участия определяются образовательные учреждения-лауреаты Фестиваля, набравшие максимальное количество призовых мест в мероприятии.

#### **5. Финансирование Фестиваля**

Финансирование осуществляется за счет средств МАУ ДО «Станция юных натуралистов». Возможно привлечение средств спонсоров.

Ответственный за проведение мероприятия –  
педагог-организатор Гудина Наталия Валентиновна  
(контактный номер телефона: 89086346898)